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: Das Verhaltnis

der sensitiven Punkte zu einander.
’ Von A. Witfe, Hamburg.

Es wird wohl manchem nicht klar geworden sein, warum ein Pla-
net addiert oder subtrahiert werden muB, um einen sensitiven Punkt zu
erhalten? . , ,

‘Nehmen wir als Unterlage zu den ausgefiihrten Beispielen .die
Planetenstellung der Explosion in Oppau am 21. September 1921, so
erhalten wir, wenn die Planetenstinde, obwohl sie fiir die Zukunit auch
schon sensitive Punkte der Ekliptik sind, mit ihren Bezeichnungen bei-
behalten werden, noch folgende sensitive Punkte.

Die ersten sich ergebenden sensitiven Punkte sind die Spiegel-
punkte zum Erdmeridian ®—3%, die mit Anareta bezeichneten Punkte.

Die zweite Kategorie sind die halben Summen der Planeten, die
in ihrem Punkte die Kriite beider Planeten vereinigen und die auf den
Planeten wirken, mit dem der Punkt, dieSpiegelkonjunktion genannt, scharfe
Aspekte hat. ) : ,

Die dritte Kategorie sind die Spiegelpunkte zu einem Planeten und
zwar zuerst die Spiegelpunkte der Kardinalpunkte =, %, T und &, welche
sich mit den Anareta decken. X ‘ , .

Zu der dritten gehdren auch die Differenzen der Planeten, welche
durch Direktionen ausgeldst werden, da sie Zukunitspunkte sind.

Die vierte Kategorie enthilt die Punkte, die von der Summe zweier
Planeten gebildet werden und die auch Zukunftspunkte sind. |

Aus der zweiten Folge gehen nun die jetzt kommenden hervor; denn -
‘zu dén halben Summen kdnnen die Planeten auch Spiegelpunkte bilden,
indem der Abstand des betreffenden Planeten von der Spiegelkonfunktion
ebenso groB ist, wie der Abstand des neu gebildeten Punktes von der
Spiegelkonjunktion. Liegt zum Beispiel ein Planet in der Mitte zweier
Planeten, so hat er von der Spiegelkonjunktion den Abstand 0° nach bei-
den Seiten und wird von beiden Planeten gleichmiBig beeinfluBt. Z. B.

Brd 5 z+0=8+6B+D—8=5

Der Punkt also, der von zwei Planeten beeinflubt wird, wird von
den beiden subtrahiert, um den sensitiven Puukt zu erhalten. Liegt der
Punkt nicht in der Mitte zweier Planeten, sondern auBerhalb, so wird er
spiter aspektiert, er gehort also auch zu den Zukunitspunkten. .

Ein Beispiel gibt der ausldsende Meridian, denn & +X —1 =1;

FTFX-O= Y- F+t=XY+¥—d=X. s
' Dieser letzte Punkt leitet wieder iiber zur dritten Kategorie. -

Der zweite Punkt dagegen, & +X — Q=2 mit dem ersten ver-
einigt, weil D OY zu X+ —% =D und D+t —F =X

Eine weitere Entwicklung des Punktes ist D — (f +J) =% — X
% — X ist aber der Spiegelpunkt zum Erdmeridian. '

- Der Ortsmeridian 0% —J ist X =% —J oder X +d=7% und -
der Aszendent 0 5— & ist A=%—5 oder A+ 8 =17 oder =

Die Resultate gehtren zur vierten Kategorie, zeigen aber auch,
daB im Erdmeridian letzten Endes alles ausgeldst werden muB, um iiber-
haupt in Erscheinung zu treten. -



Der Planetenstand am 21. September 1921, morgens 7" 32™ fiir

Oppau bei Ludwigshafen war:

O 27°451p Q@ 24009 Q H 27059Mmp &3 19003 =
D 139425 & 1009m 5 6951 K X 28055

% 18046 24 29000Mp Y

150038  A. 22024 =
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N Mittelpunkt

O+Y

O+Y=8+5=0+4—5=25

. Nebenstehendes Bild zeigt die
dritte, vierte und fiinfte Kategorie
der sensitiven Punkte. - Es zeigt, -
wie zuerst die Differenz zweier
Planeten durch den Abstand.des
Mondes von der Spiegelkonjunk-
tion %/& im Spiegelpunkt dazu
gebildet wird. Ob von dem

- Punkte 270° oder ¥ subtrahiert
- wird, um die reine Differenz zu

erhalten, bleibt fiir den Wert

* gleichgiiltig, obwohl nicht gleich- -
bleibend fiir den Stand des -

Punktes, da er bei.d—2 23°09 &,
dagegen bei & + & — O 22009 =
liegen wiirde, der Aszendent ist

22024 = Der Punkt liegt dann
in einem andern Erdhause. Rich-
tiger ist, man setzt den Mond

auf den % (¥—2J) und nimmt den jetzt entstehenden Stand fiir & als

maBgebend an — 23°09 =

"Die Summe zweier Planeten entsteht erst durch die Differenz oder
wie oben gezeigt als Spiegelpunkt (®+ 8 +2) des Spiegelpunktes
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(8 +8—0) zum 3, denn die Entfernung & bis (3 + 6 —2) = & bis
Q —_ 0 0

@+ 6 +0), weil 2700+ 3 @;1—90 +38+2 __ 360 ;{-2@5 — 3

( Wird der Steinbockpunkt auf den Mond gesetzt, so zeigt 4 20°33 ®
= (®+ & + ). :

~ Aus der Skizze ' geht hervor, daB die Entfernung D—& gleich

®—(®+ 8 —0) ist und der Punkt auch entsteht durch Addition von
85— zum %, dann steht der Mond auf dem Steinbockpunkte und der
Uranus zeigt den sensitiven Punkt D : §+ %, d. h. daB Erde (3) und &

(Erschiitterung) anf den D (das Volk) wirkte, oder wenn der Mond die
- Stunde am Tage angibt, die Zeit der Erschiitterung festsetzte. _
. An Stelle des Z-Punktes kann nun aber auch ein Planet die sen-
sitiven Punkte bilden und es wird dadurch "die fiinite Kategorie her-
gestellt, ‘ L ’

g+ : : :

Z.B. 7, = 23006 &; o+t —¢=27026 M = D+ I =
27°24 X in OO, . Der Punkt (F+'1+ %) 4058  ist von (&+1)
16912 % ebenso weit entfernt wie (" + ' — ¥) 27026 11 von (& +*%) und
wird von (t—+1— Q) 5057 & ausgelsst in O (5—Q) 59515 und es iet
&5 d Q—;‘—j = d/t und ? am X. Hause des Jahreshoroskops fiir Oppau
25049 Q, sodaB die @ zwischen o und Y den Tag und den Ort Oppau
beherrschte. -

Die halbe Summe &/t 25057 &, mM O 25049 =%, Q, dem Jalires-
meridian von Oppau wirkte am Tage des Ungliicks und der vor-
. .geschobene - Meridian 23°34 5 stand in O von o'/ 230Q6 &, sodab o,
8 und ¥ den Punkt &'/8 25044 » Q des Jahres ausldsten.

X . ® - " Der in nebenstehender
‘ Skizze sich zeigende sen-
D) sitive Punkt des &' zum
Y ist:
‘ ¥+t —g=28570=X
. d Dieser Punkt wurde
Spiegelpunkt 01" dem laufenden Me-
ridian ausgeldst und zwar
: deshalb, weil in dem Ort
o durchdie halben Summen
' von o'/& des Jahres, &/t
des Tages, &'/t des Ta-
ges O Meridian vorge-
schoben des Jahres, der
Uranus schlummerte bis
zu der Stunde, in der
3+ 3 =0,und+23=0
(Tag) war. Der Spiegel-
punkt des & 23009 am
aufgehenden Punkte, dem
, - : Aszendenten gab den Mo-
% * ment fiirden EinfluB des8.

Erdmeridian
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Da der Y10 steht, der Mond also denselben Wert hat, so lautet
der Punkt auch D+ — o= X und der Spiegelpunkt des & O X lid.
heift demnach % —J = X oder der Punkt ) +¥—od=%—d=2LI=7%
wurde an dem betrefienden Tage und in der betreffenden Minute in
“Oppau fdllig, weil im Jahreshoroskop das Ereignis D01 und Y& ¥,
£, g8 im Aszendenten fiir Oppau angezeigt war.

‘ Die Punkte datiir sind & + X =25 + A oder g+ X — &= A oder
g—5=A—-X :

' Vorldufig bildet der SchluB der sensitiven Punkte die sechste Kate-
gorie und zwar bezugnehmend ani die Summe oder auf die “halbe
Summe zweier Planeten; man kann aber die Reihe noch ausdehnen, in-
dem man wieder auf einen Punkt Bezug nimmt. : «

So sind @ im Meridian des Jahres und & als latente Kraft im
laufenden Meridian als zwei Kriite anzusprechen, aui die der Ort sich
beziehen ‘kann, indem vom Meridian 8-+9 subtrahiert wird = X —
(3+Q) =275 K. PO, D, 2 oder ® +3+9 =X oder H +8+2=X.
oder O+ 38— X=(& — @) oder O+84+2—X=28.

Der Punkt"A — (Y +8) 0°30® zeigt die Filligkeit fiir die Erde in
Oppau und C+'128°45 M. = 2/% 28030 M oder D+ T —2A/D =015 T
fillig im Deszendenten -der Erde. ; ‘ /

X— o5 = 140210, OHX — (5 + 5)=2947 & LI+,

- J R+ —X=290508 O+ D; o8, 4 —(Q+Y—X)= 27055 Obis
20010®. D+ - A=0623Xd & 8 —(D+Y —A) =292 KL%

Also ist D+%—8=A und O+t —@+mnN=X ‘

Y+t —(F+H+8=220461 im vorgeschobenen Meridian des
Jahréshoroskops und (' +hH48)=5059m 0 X — @ = 5051 g, @— (D
By = 180 10= o §; /T —(I+h+ &)= 21° 40 = o Aszendent. ' _

Aut die Ausdeutung der einzelnen Punkte kann hier nicht weiter
eingegangen werden, da ‘sie fiir ein allgemeines Ereignis andere Be-

~ deutung haben als fiir die einzelne Person. . ‘

Inr allgemeinen gilt aber der Satz fiir die Astrologie:

»An den sensitiven Punktern sollt ihr sie erkennenc!
. ’ ®
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